

暑期探学·陪读

编者按

在孩子们眼中,暑假就是他们的解放日,是用来休息和放松的。然而,实际上却充斥着各种辅导班。同时,也是家长们的“大考季”。上班族无暇陪孩子,二孩妈妈还要照顾二宝,爷爷奶奶也进入“陪读”第一序列。本报推出“暑期探学”系列策划,从辅导班陪读、海外研学游和高校保研夏令营三组报道,探访孩子和家长这个暑假都在忙啥。

孩子暑假“跑班”,家长也遭“绑架”

少年宫、培训中心里的陪读大军俨然一个小社会



暑期孩子干什么?谁来带?上辅导班成了很多小学、初中孩子的必选项之一。各类培训中心和少年宫,也成为了陪读家长的集聚地,他们在各个角落里摇着蒲扇,等待着孩子下课。近日,记者走访济南各个少年宫和培训中心,听听那些陪读家长的心声。

文/片 本报记者 郭立伟
实习生 胡梦霞

带着小宝给大宝陪读 出趟门就像搬家

7月21日,济南又是一个高温天。在山东省青少年宫里,市民赵女士推着婴儿车,里面躺着一岁半的二宝,旁边的大女儿站在电梯旁张望着。过了一会儿,老师将大女儿接走,赵女士赶紧找了个座位坐下,从随身携带的包裹里拿出奶瓶奶粉,熟练地兑好,给二宝喂奶。

赵女士的大女儿今年9岁,从去年9月开始在山东省青少年宫学习电子琴,暑假里每逢周三、周六上课。“平常都是她爸来送,今天她爸忙,我就坐公交车带着小的来送大的。路上很热,还好小的在外面不算闹腾。”赵女士对小儿子的乖巧表示满意。

到了8点半左右,大厅里的等待区域已经座无虚席。一岁半的儿子在婴儿车里坐不住,赵女士便抱起他不停地在大厅里逛来逛去,看画报,教说话。近两个小时的等待中,赵女士就在大厅里溜达着打发时间。

暑期里,妈妈带着二宝陪大宝上培训班的情况并不罕见,有的甚至是爷爷奶奶带着孙辈来上课。在济南市青少年宫,林女士也是推着小儿子来陪大宝上课,包里全是哄孩子的零食和玩具,随身还带着马扎。

“不上辅导班干什么?”小宝还小需要照顾,大宝暂时没有自控能力,林女士觉得大宝上辅导班是最好的选择。“更重要的是,假期这么长,用来玩太可惜了,学点东西总是有用的。”林女士觉得辛苦点累点都没关系,只怕小宝不听话,“出趟门就像搬家,啥都得带全了。”

济漂爷爷奶奶 每天像被人赶着

21日,济南中午室外温度能到三十七八度。在山东省青少年宫的楼梯台阶上,韩女士正在百无聊赖地刷着手机。等孙女上完语言课,她还要骑着电动车将孙女接回家。

“平常来晚的都没有座位,我一般是坐在台阶上等。”韩女士的孙女今年上幼儿园,报的语言班,一节课一个半小时。

一旁的孔女士,也是带孙子上口才课。一上午的时间,她要一直在这里。不光是暑期班,平常的上下学都是孔女士负责接送孩子,“这也没办法,儿子儿媳

都要上班,孙子可不能没有人管。”

据孔女士介绍,她早晨5点起床做饭,等儿子儿媳吃完去上班,她便收拾碗筷,7点半带着孙子来上暑期班,中间要坐40多分钟的公交车。“要坐十几站呢,车上有空调不热。”到中午接着孙子回家之后,她又要做午饭。

一谈到聊城农村的老家,孔女士就打开了话匣子。从孙子出生开始她就和老伴来济南带孩子。“老家这天儿也热,但是早晚凉快,这儿不行,没凉快的时候。”孔女士也想念在老家的时光,“在家里乡邻拉一天呱也没人管,在这里每天就像有人拿鞭子在后面赶着。”

孔女士的头发已经花白,不像年轻人可以玩手机打发时间,更多的时候,她只是将目光盯着孙子下课后必经的过道,等待孙子兴冲冲地出来跑向她。

让孩子接受辅导班 成家长的新忧虑

家长们聚在一起,三句话不离孩子。几位原本并不认识的陪读妈妈,在少年宫的大厅里围着一张圆桌,现场讨论了起来。

“孩子上幼儿园之前,我可‘佛系’了,觉得孩子童年开心最重要。以前倒是开心了,现在反而不高兴了。”陈女士说,正上小学的儿子前段时间学校里有才艺展示,儿子表现不好,自信心受到打击,“回家情绪比较低落,我也非常自责。”

陈女士一说完,就受到几位妈妈的“围攻”。“你真没让他学个特长?”“你心真是太大了,这事儿就得家长替孩子想在前头。”几位妈妈你一言我一语中,记者了解到,在上不上辅导班的问题上,几乎所有的妈妈都会经历一个放任、犹豫、坚定的过程。

“孩子小的时候,确实觉得无所谓,但实际上这事儿真得从小抓起,看到孩子放学之后那么累还上辅导班,哪个父母不心疼?但别人都学,就你自己什么都不会,将来到了社会上更有压力。”其中一位妈妈很有感触地说。

虽然在报辅导班的问题上坚定不移,但大部分家长懂得如何引导孩子,而非强迫。越来越多的家长,在为孩子报辅导班的问题上也越发理性。

辅导班是家长之间经久不息的话题。暑假时间长,双职工父母上班,爷爷奶奶年迈,孩子需要照顾,也需要有人监督学习。大多数家长们关心的问题,已经不再是报不报班,而是报什么样的班,如何让孩子能够心情愉快地接受辅导班的课程。



除了培训机构的大厅,连楼梯上都坐满了陪读的家长。

2018年优惠火热开启 赠送大礼包

新款诺亚信 4G 全智能老人手机 可通过语音操作的老人手机



深圳诺亚信高科技集团有限公司是专业从事移动通讯研发、制造、销售及售后服务于一体的国家级高新技术企业。集团拥有强大的研发中心和国内手机行业高级实验室,研发中心不断创新,率先研发出国内多项领先技术并获得2项实用新型专利。语音助手功能将在未来数年中成为智能手机的主要功能并在电子领域广泛应用,2018年,公司新推出一款高端全智能4G老人手机,外形时尚,功能更全上网更快,可通过语音控制手机打电话、发短信、听歌看戏、上网等所有功能,依靠此功能,老人可以从复杂的按键操作和触摸屏操作中解放出来,仅仅通过语音控制即可达到操作手机的目的。公司坚持“一流品质,一流服务,一流管理”的企业理念,整合自身优势,打造老年手机品牌精品。

新款手机功能全面升级:

老人专属系统:针对中老年人专属定制的超简系统。遵从中老年人的使用习惯,六宫格大图标,功能一键到达,操作简单,一学就会。

品质卓越:5寸屏幕,图标更大,字体更清晰。前后双置高清摄像头,满足老人照相的需求,四核运行更流畅。可存储更多歌曲戏曲。

智能便捷:连接WIFI免费上网,支持网络自动对时,每日天气预报,

声控功能:通过手机自带“语音助手”功能操作手机打电话、发短信、听歌、看电视、上网等所有功能。具体操作说明书中有详细介绍,保证一学就会。

售后保障:手机为厂家全新正品,严格实行国家三包政策,绝不推诿。

活动详情

关爱老人,为满足老人对手机的更多要求,本次活动,厂家对手机硬件和软件全面升级,手机屏幕更大更清晰,运行更加流畅。手机市场价1980元/部,本次活动打进电话订购的用户享受特价598元/部,并赠送大礼包一份,礼包包含:原装电池一块,另高清耳机一个,原装手机皮套一个数量有限,送完为止。

广告
深圳市诺亚信高科技集团有限公司

全国统一申购热线:400-188-7177 优惠代码: (3171)



山东省妇女儿童活动中心大厅也坐满了陪读的家长。